

КАИПОВА СУЮНБИКА АБУШАХМАОВНА

Суюнбика Абушахмаовна родилась 15 декабря 1923 года в селе Аксу Аксуского района Алма-Атинской области. Окончила техникум связи.

В феврале 1943 года была призвана в специальный батальон связи в качестве радиста.

Первое боевое крещение получила на Курской дуге. Воевала она в составе 22-го гвардейского стрелкового корпуса под командованием генерала армии Ватутина.

Участвовала в освобождении Белоруссии, где соединились четыре фронта и был дан решительный отпор врагу в боях за Ветрино, Десну и Полоцк.

За обеспечение бесперебойной связи в этих боях их часть получила благодарность от Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина. И в пожелтевшей красноармейской книжке гвардии сержанта С.А. Каиповой есть запись об этом.

Затем было освобождение Латвии, где от бомбежки погибло сразу 42 связиста, а ей повезло – она была в другом месте, на смене. С боями их часть дошла до Кёнигсберга, куда пришло сообщение о Победе. Война закончилась, а их часть все еще сражалась в Прибалтике, в городе Клайпеде. И только в сентябре 1945 года их сменили призывники.

После войны вернулась домой, стала работать телефонисткой на почте, откуда призывалась на фронт. Имеет много наград, в том числе медаль «За отвагу», которой удостоивался не каждый солдат.

Мы помним, мы гордимся!

*Наталья Евгеньевна Аксенова,
классный руководитель 1² класса*



КАЛИНИН ВАСИЛИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

Родился в селе Александровка Каменского района Пензенской области в 1904 году. До революции был портным, обшивал всё село. После революции выбрали председателем колхоза. Когда наступила война, он ушёл добровольцем на фронт. Его жена осталась одна с пятью детьми, ещё двоих взяла на воспитание. Его отправили под Сталинград, где шли ожесточённые бои. Через несколько дней, 7 декабря 1942 года, он погиб.

В селе Дмитриевка в Волгоградской области стоит обелиск – там есть его имя.

*Артём Ячин,
6⁶ класс*